
 
 
Besluitenlijst raadsvergaderingen 29 augustus 2022. 
 
Eerste raadsvergadering 
 
1. Opening en mededelingen.  
De voorzitter opent om 19.30 uur de eerste raadsvergadering van deze avond. Deze extra 
raadsvergadering is belegd op verzoek van de fractievoorzitters van Beter voor Den Helder, het CDA, 
D66, GroenLinks, de PvdA, de Seniorenpartij Den Helder, de Stadspartij Den Helder en de VVD. 
Aansluitend aan deze vergadering wordt een tweede raadsvergadering gehouden, waarin nieuwe 
raadsleden worden benoemd. 
 
Er zijn berichten van verhindering ontvangen van de heren Van Esdonk en Feeburg. 
 
Mevrouw M. Kisteman heeft op 16 juli 2022 ontslag genomen als commissielid voor de Fractie Bazen. 
 
De fractie van D66 heeft laten weten dat mevrouw J. Meijer met ingang van 22 augustus jongstleden 
het fractievoorzitterschap van D66 heeft overgenomen van de heer J.P. Verhoef. 
 
De fractie van de PvdA heeft op 25 augustus 2022 laten weten dat de heer J.P. de Leeuw met ingang 
van heden het fractievoorzitterschap van de PvdA heeft overgenomen van de heer P. de Vrij.  
 
De fractie van de Stadspartij Den Helder heeft op 27 augustus 2022 laten weten dat de heer 
H. van Dongen na zijn installatie als raadslid het fractievoorzitterschap van de Stadspartij Den Helder 
zal bekleden. 
 
De voorzitter wijst op de kennismakingsbijeenkomst met de leden van Provinciale Staten en 
Gedeputeerde Staten van Noord-Holland op dinsdagavond 13 september 2022 in het provinciehuis in 
Haarlem. Hij roept de raadsleden op zich voor deze bijeenkomst aan te melden via de link die in de 
uitnodigingsbrief van de provincie Noord-Holland is opgenomen. 
 
De voorzitter stelt de interim gemeentesecretaris, de heer Koen van Veen, voor aan de raad. 
 
2. Spreekrecht burgers.  
Van het spreekrecht is geen gebruik gemaakt. 
 
3. Bepalen stemvolgorde. 
Een eventueel hoofdelijke stemming begint bij de heer Kooij. 
 
4. Vaststelling agenda. 
De agenda is ongewijzigd vastgesteld. 
 
5. Afscheid van de vertrekkende wethouders. 
De voorzitter houdt een toespraak waarin hij de wethouders van de afgelopen bestuursperiode 
bedankt voor hun inspanningen. Zij ontvangen allen bloemen.   
 
6. Bespreken van het Coalitieakkoord gemeente Den Helder 2022-2026, Samenwerken 
 in vertrouwen, aan vertrouwen. 
De raad bespreekt het Coalitieakkoord gemeente Den Helder 2022-2026, Samenwerken in 
vertrouwen, aan vertrouwen. 
 
7. Verslag van de commissie onderzoek geloofsbrieven over de te benoemen wethouders, 
 voorstel tot benoeming van de wethouders, installatie van de wethouders. 
De commissie onderzoek geloofsbrieven, bestaande uit de dames Polonius-Padmore en Weerstand-
Slot en de heer Krijns, heeft de geloofsbrieven en de bij de Kieswet gevorderde stukken onderzocht. 
De voorzitter van de commissie, de heer Krijns, brengt hierover verslag uit aan de raad en geeft aan 



dat de commissie de stukken in orde heeft bevonden. De kandidaten voldoen aan de formele 
benoembaarheidseisen, met uitzondering van de heer De Koning die nog niet voldoet aan het vereiste 
van ingezetenschap van de gemeente. Hij dient hiervoor een ontheffing van de raad te krijgen of te 
verhuizen naar de gemeente Den Helder. 
Over de benoemingen is schriftelijk gestemd en ten behoeve hiervan is een stembureau gevormd, 
bestaande uit de raadsleden Hamerslag (voorzitter), Van den Born en Verhoef.  
 
De raad besluit bij schriftelijke stemming: 
1.  De volgende personen te benoemen tot wethouder van de gemeente Den Helder: 
 1.  mevrouw T. Augustijn (24 stemmen voor, 5 stemmen tegen) 
 2.  mevrouw P.T. Bais (25 stemmen voor, 4 stemmen tegen) 
 3.  de heer F.H. Camara (25 stemmen voor, 4 stemmen tegen) 
 4.  de heer Ch. de Koning (24 stemmen voor, 5 stemmen tegen) 
 5.  de heer P.J.R. Kos (25 stemmen voor, 4 stemmen tegen) 
 6.  de heer P. de Vrij (23 stemmen voor, 6 stemmen tegen)  
 7. de heer M.C. Wouters (24 stemmen voor, 5 stemmen tegen) 
De raad besluit unaniem: 
2.  De volgende tijdsbestedingsnorm vast te stellen: 
 1.  mevrouw T. Augustijn 80% 
 2.  mevrouw P.T. Bais 100% 
 3.  de heer F.H. Camara 100% 
 4.  de heer Ch. de Koning 80% 
 5.  de heer P.J.R. Kos 90% (In het raadsvoorstel stond abusievelijk 80% vermeld. De raad stemt 
  unaniem in met de wijziging naar 90%.) 
 6.  de heer P. de Vrij 80% 
 7.  de heer M.C. Wouters 90% 
3.  Op grond van artikel 36a, tweede lid Gemeentewet ontheffing van het vereiste van 
 ingezetenschap verlenen aan de heer Ch. de Koning voor de duur van maximaal één jaar. 
4.  De door de burgemeester aan de raad opgelegde geheimhouding op grond van artikel 25, lid 2, 
 Gemeentewet in samenhang met artikel 5.1, lid 2, aanhef en onder e. van de Wet open overheid 
 (de eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer) op de daartoe gewaarmerkte stukken 
 ‘Rapportage risicoanalyse integriteit; overzichtsrapportage Den Helder opgesteld 11 juli 2022’, 
 overeenkomstig artikel 25, lid 3 van de Gemeentewet te bekrachtigen. 
 
De wethouders geven allen aan de benoeming direct te aanvaarden. Hierna leggen de wethouders 
Bais, Camara, De Koning en Wouters de eed en de wethouders Augustijn, Kos en De Vrij de belofte 
af. Wethouder De Koning geeft desgevraagd aan dat zijn verhuizing vóór 1 oktober 2022 een feit zal 
zijn. 
 
8. Sluiting.  
De voorzitter sluit de vergadering rond 21.35 uur. 
 
 
Tweede raadsvergadering 
 
1. Opening. 
De voorzitter opent de tweede raadsvergadering van deze avond rond 21.40 uur. 
 
2. Installatie en beëdiging van benoemde raadsleden. 
De commissie onderzoek geloofsbrieven, bestaande uit de dames Polonius-Padmore en Weerstand-
Slot en de heer Krijns, heeft de geloofsbrieven en de bij de Kieswet gevorderde stukken onderzocht. 
De voorzitter van de commissie, de heer Krijns, brengt hierover verslag uit aan de raad en geeft aan 
dat de commissie de stukken in orde heeft bevonden. De benoemde raadsleden voldoen aan alle in 
de wet gestelde eisen. De commissie adviseert dan ook de raadsleden toe te laten tot de raad.  
 
Vervolgens besluit de raad bij acclamatie: 
onderstaande personen, door de voorzitter van het centraal stembureau op 22 augustus 2022 
benoemd verklaard tot lid van de raad van de gemeente Den Helder, toe te laten tot lid van de 
gemeenteraad van Den Helder: 
-  H. van Dongen; 
-  B.P. Spandaw; 
-  J.K. Visser. 
Zij leggen hierop de belofte af en ontvangen bloemen en een stropdas.  



 
3. Sluiting. 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering rond 21.45 uur. 
 
 
voorzitter     griffier     
J.A. de Boer MSc.    mr. drs. M. Huisman 
 

                                          
 
 
 


